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У сучасному світі, що характеризується безперервними технологічними 

зрушеннями, посиленням глобальної конкуренції та зростаючими вимогами споживачів, 

інноваційна діяльність перетворилася на ключовий чинник забезпечення сталого 

розвитку підприємства. Інновації переходять з елементу модернізації в необхідну 

передумову ефективного функціонування підприємства. Вони впливають не лише на 

внутрішні виробничі процеси, а й на позиції підприємства на міжнародному ринку. 

Сучасне підприємство не може гідно конкурувати без оновлення технологічної бази та 

запровадження нових технологій. 

Поняття "інновація" означає нововведення, тобто впровадження нових форм 

організації праці й управління в систему підприємницької діяльності; це використання в 

тій чи іншій сфері суспільної діяльності результатів інтелектуальної праці, 

технологічних розробок, спрямованих на удосконалення соціально-економічної 

діяльності [1]. Це дозволяє підприємствам адаптуватися до умов нових ринків, 

підвищувати якість та зменшувати витрати, що призводить до підвищення економічної 

ефективності. 

Інноваційна діяльність спрямована на практичне використання наукового, науково-

технічного результату та інтелектуального потенціалу для отримання нової, радикально 

поліпшеної продукції, технології її виробництва, організації праці, системи управління з 

метою підвищення конкурентоспроможності та зміцнення ринкових позицій 

підприємства. Інновації прийнято розглядати як основний фактор, що забезпечує 

зростання і процвітання підприємства. Основними цілями інновацій є мінімізація 

собівартості продукції (послуг) та підвищення її конкурентних переваг [2]. 

Водночас інноваційна діяльність не є лише модернізаційною опцією, а — 

ключовим фактором підвищення ефективності підприємства. Зокрема, згідно з 

результатами дослідження, опублікованого в Eurasian Business Review: «Відповідно до 

нашої другої гіпотези (H2), ми показуємо, що фірми, які заявили в опитуванні про 

впровадження продуктових інновацій, мають вищу ймовірність підвищення 

ефективності. Ці докази є вагомими для фірм виробничого сектору та лише слабко 

представлені для фірм, що належать до сфери послуг. Ми також виявляємо, що 

продуктові інновації важливі для ефективності прибутку високотехнологічних та 

наукоємних компаній, тоді як для довгострокових та менш знаннєво значущих фірм вони 

мають тенденцію знижувати її» [2]. 

Згідно з останніми даними Євростату, 51% усіх підприємств у ЄС повідомили про 

певну форму інноваційної діяльності протягом 2020–2022 років. Це включає 

впровадження інновацій, які позитивно вплинули на продуктивність і рентабельність 

підприємства. Зокрема, великі підприємства з 250 і більше працівниками частіше 

займалися інноваційною діяльністю (78%), ніж середні компанії з 50–249 працівниками 

(64%) та малі підприємства з 10–49 працівниками (47%) [3]. Це свідчить про залежність 

між інвестиціями в інновації та конкурентоспроможністю на ринках. Підприємства, що 

активно впроваджують інновації, мають більше шансів адаптуватися до змін ринку, 

підвищувати ефективність та зміцнювати свої позиції на міжнародному рівні. 

У підприємства основними сферами інноваційної діяльності є розробка нових 

продуктів, вдосконалення технологій виробництва та управлінських процесів. Це 

дозволяє підприємству не лише оптимізувати свої витрати, а й підвищити якість 
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продукції, що зміцнює його ринкову позицію. Ключовим індикатором економічної 

ефективності інновацій є підвищення фондовіддачі, зменшення собівартості продукції, 

оптимізація виробничих витрат та зростання чистого прибутку, що є прямим свідченням 

успішності впроваджених інноваційних рішень. 

Отже, інноваційна діяльність є не лише способом модернізації, але й стратегічним 

інструментом підвищення економічної ефективності та конкурентоспроможності 

підприємств. 
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